
 

Τι είναι το Πρόγραμμα Comenius; 
 

Το Πρόγραμμα Comenius αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας της σχολικής 
εκπαίδευσης και στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής διάστασής της. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της 
ενθάρρυνσης της διακρατικής συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών ιδρυμάτων σχολικής και 
προσχολικής εκπαίδευσης με την επιχορήγηση σχολικών συμπράξεων και δράσεων 
διακρατικής κινητικότητας μαθητών και εκπαιδευτικού προσωπικού, καθώς και 
δραστηριοτήτων ενδοϋπηρεσιακής κατάρτισης εκπαιδευτικών. Επίσης, υποστηρίζει τους 
νέους ώστε να αποκτήσουν συνείδηση της ποικιλομορφίας των ευρωπαϊκών πολιτισμών, 
αλλά και γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για την προσωπική τους ανάπτυξη, τη 
μελλοντική εργασιακή τους απασχόληση και τη δραστηριοποίησή τους ως ενεργών πολιτών. 

 
Comenius Σχολικές Συμπράξεις  
 
            Μια Σχολική Σύμπραξη Comenius αποτελείται από ελληνικά σχολεία και σχολεία 
ξένων χωρών, ενώ υλοποιεί ένα Κοινό Σχέδιο Μάθησης (project) διάρκειας 2 ετών. Το 
Κοινό Σχέδιο Μάθησης δίνει σε μαθητές και εκπαιδευτικούς από διαφορετικές χώρες μια 
ευκαιρία να εργαστούν μαζί σε ένα ή περισσότερα θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Η κάθε 
Σύμπραξη αποτελείται από σχολεία από 3 τουλάχιστον χώρες (Πολυμερείς Συμπράξεις).  

 
Η συμμετοχή του 1ου Γυμνασίου Αγίας Βαρβάρας στο Πρόγραμμα 
 

Το σχολείο μας συμμετέχει σε ένα πρόγραμμα Comenius με τον τίτλο: “Eco-Europe 
Citizen” που θα διαρκέσει από την 1/9/2013 έως τις 31/8/2015. Σε αυτό συμμετέχουν επίσης 
ένα σχολείο από την Ισπανία (Benetusser), την Τουρκία (Σμύρνη) και την Πολωνία 
(Kalisz). 
Στόχος του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών και η δημιουργία ενεργών 
οικολογικά πολιτών,  καθώς θα ασχοληθούμε με την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας και 
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, την ανακύκλωση και την διαχείριση των απορριμμάτων. Οι 
μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να εστιάσουν στα παραπάνω θέματα κατά τη διάρκεια των 
επισκέψεων – συναντήσεων στα τέσσερα σχολεία που συμμετέχουν. 

 
 

Ποιο είναι το όφελος για τους μαθητές; 
 

Δίνεται η δυνατότητα στους μαθητές να ταξιδέψουν στο εξωτερικό, να γνωρίσουν τον 
πολιτισμό, τα ήθη και τα έθιμα αλλά και την καθημερινή ζωή των χωρών που θα 
επισκεφθούν. Επίσης τους δίνεται η ευκαιρία να γνωρίσουν συνομηλίκους τους από άλλες 
χώρες και να ανταλλάξουν απόψεις και εμπειρίες για θέματα που τους ενδιαφέρουν. Τέλος 
έχοντας ως γλώσσα επικοινωνίας του προγράμματος τα αγγλικά θα μπορέσουν οι μαθητές 
να χρησιμοποιήσουν και να βελτιώσουν τις υπάρχουσες γνώσεις τους. 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες ανατρέξτε στο δικτυακό τόπο  IKY.GR 


